

Первые 3 региона России объявили в 2024 году режим ЧС в связи с природными бедствиями, затрагивающими сельское хозяйство: Оренбургская область, Алтайский край и Чувашская Республика. По данным НСА, в пострадавших субъектах РФ имеются застрахованные озимые культуры. «Национальный союз направил 4 апреля официальные уведомления в органы АПК пострадавших от ЧС субъектов РФ, подтверждая готовность к взаимодействию по всем вопросам, которые могут возникнуть при урегулировании застрахованных убытков. НСА также находится в контакте с Оренбургской областью, где паводки наносят наиболее сильный урон», – заявил президент НСА Корней Биждов.

В Алтайском крае режим ЧС введен правительством региона с 30 марта в связи с весенним паводком, по этой же причине 4 апреля аналогичное решение принято губернатором Оренбургского края. Усиление паводка, вызвавшее разрушение дамбы в Орске, привело к повышению уровня ЧС в Оренбургской области до федерального. В Чувашской Республике со 2 апреля действует режим ЧС в связи с гибелью озимых – установлено их выпревание.

В Оренбургской области озимые застрахованы на 44 тыс. га, что составляет около 5% от засеянной осенью площади, из них 8,6 тыс. га – по программе ЧС. Период зимовки был пройден в целом удачно – в плохом состоянии, по данным регионального Минсельхоза, находились 8% от озимых (около 70 тыс. га). Сейчас часть посевов может погибнуть от паводка. По оценке губернатора области Дениса Паслера на 7 апреля, ущерб АПК Оренбуржья от паводков предварительно оценивается на уровне 65 млн рублей.

В Алтайском крае доля застрахованных озимых составляет около 9% — 9,4 тыс. га, из них 1,3 тыс. га застраховано по программе защиты на случай объявления ЧС. В Алтайском крае также есть риск утраты озимых и за пределами зоны паводков — в результате сочетания теплой дождливой зимы и сильных морозов зимой в ряде районов отмечена обширная утрата жизнеспособности всходов (до 75%).

Наибольшая часть озимых застрахована в Чувашии – полисами страхования защищены 12,4 тыс. га площадей под данными культурами, что составляет около 13% от их площади сева. При этом чувашские аграрии использовали только мультирисковое страхование. По данным регионального филиала Россельхозцентра, в плохом состоянии находятся 27% озимых посевов в Чувашии – почти 25 тыс. га.

«НСА напоминает аграриям: гибель сельхозкультур по выходу из периода зимовки – это страховое событие и по программе мультирискового страхования, вне зависимости от объявления режима ЧС, и по программе страхования ЧС, если комиссия по оценке ущерба примет решение об их списании. В любом случае, если посеы у Вас застрахованы и выявлена их утрата, вне зависимости от программы страхования необходимо уведомить страховую компанию как можно быстрее, и не проводить работы по пересеву до согласования со страховщиком», – пояснил президент НСА Корней Биждов.

«В этом сезоне НСА прогнозирует возможность повреждения озимых не только в регионах с уже объявленным режимом ЧС. Настораживающая информация от структур Росгидромета и Россельхозцентра продолжает поступать и по ряду территорий Центрального Черноземья и Поволжья. В частности, опасения вызывает состояние озимых в Тамбовской и Саратовской областях, опасная паводковая ситуация прогнозируется в Курганской области», — отметил Корней Биждов.

Википедия страхования